

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исаевой Марины Викторовны на тему «Формирование профессионального мировоззрения сотрудников уголовно-исполнительной системы в образовательном процессе ведомственного вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Текст автореферата свидетельствует, что диссертационное исследование К. В. Исаевой посвящено решению научной задачи, имеющей важное теоретическое и прикладное значение для формирования профессионального мировоззрения сотрудников уголовно-исполнительной системы, обучающихся в ведомственном вузе.

Актуальность исследования определяется востребованностью отечественной пенитенциарной системы в кадрах, обладающих профессиональным мировоззрением и недостаточно разработанным теоретико-методологическим обеспечением и организованным практико-ориентированным обучением по формированию рассматриваемого личностного феномена в ведомственных вузах ФСИН России. Судя по автореферату, в диссертации К. В. Исаевой этот пробел в значительной мере восполняется разработкой и реализацией модели, технологии формирования профессионального мировоззрения сотрудников уголовно-исполнительной системы, отражающих многосторонность данного процесса, учитывающих особенности среды ведомственной образовательной организации ФСИН России и специфику рассматриваемого процесса.

В материалах автореферата дается всестороннее обоснование цели, задач, объекта и предмета исследования. Положения, выносимые на защиту, структурированы в соответствии с его логикой. Выдвигаемые научные положения по проблеме формирования профессионального мировоззрения сотрудников уголовно-исполнительной системы убедительно аргументированы и обоснованы автором. Достоинство работы заключается в научной постановке и решении проблемы формирования рассматриваемого личностного феномена, чему, к сожалению, в ведомственных вузах ФСИН России уделяется недостаточное внимание.

Работа имеет научную новизну: уточнены содержание и структура понятия «профессиональное мировоззрение сотрудников УИС»; выявлены особенности его формирования; разработана и экспериментально проверена модель и апробированы педагогические условия формирования профессионального мировоззрения сотрудников УИС в образовательном процессе ведомственного вуза.

Практическая значимость исследования заключается в том, что разработанная программа «Формирование профессионального мировоззрения курсантов вуза ФСИН России» внедрена в образовательный процесс и легла в

основу одноименного факультатива для обучающихся. Выполнена научно-исследовательская работа по теме диссертации, результаты которой внедрены в учебный процесс и используются в качестве дополнительного материала при преподавании дисциплин «Философия», «Социология», «Культурология», «Психология и педагогика», «Профессиональная этика и служебный этикет».

Вместе с тем, автору следовало бы уточнить роль командиров и начальников в формировании профессионального мировоззрения сотрудников УИС, обучающихся в ведомственном вузе. Высказанное замечание не снижает в целом высокой оценки исследования и его результатов.

Содержание диссертации достаточно полно отражено в публикациях, а содержание автореферата соответствует предъявляемым требованиям. В целом можно сделать вывод о достижении автором цели исследования.

Диссертация К. В. Исаевой «Формирование профессионального мировоззрения сотрудников уголовно-исполнительной системы в образовательном процессе ведомственного вуза» соответствует требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, а ее автор, Исаева Карина Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования.

Доцент кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ФГКВОУ ВО ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина»  
кандидат педагогических наук, доцент

«02» ноября 2022 г.

 Зубов Игорь Валентинович

Подпись Зубова И. В. заверяю:  
Начальник УМЦ ВУНЦ ВВС «ВВА»  
кандидат технических наук, доцент

 Шуклин И.К.

«02» ноября 2022 г.

Выражаю согласие на обработку персональных данных

Сведения об организации:

ФГКВОУ ВО ВУНЦ ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н. Е. Жуковского и Ю. А. Гагарина» (г. Воронеж)

Почтовый адрес: 394064, г. Воронеж, ул. Старых Большевиков, д. 54 а

Телефон: 8 (473) 226-60-13

Сайт организации: vva.mil.ru

E-mail: vva@mil.ru